

EN TORNO A LAS PROPOSICIONES ALEMANAS DE PAZ

El partido obrero y campesino francés pide la convocatoria del Parlamento

Para tratar en sesión pública de las proposiciones de paz. "Bajo ningún pretexto deben ser rechazadas a espaldas del Parlamento"

Ciano y Ribbentrop discutieron, tanto las posibilidades de paz como las de recrudecimiento de la guerra

Y las medidas a adoptar en este último caso para salvaguardar los intereses del eje

LA SUPUESTA MISION DE CIANO

París, 3.—Informaciones de varias capitales de países neutrales indican que Ciano ha regresado a Roma con el encargo de decir a Benito Mussolini que sería conveniente fuese Italia la encargada de tomar la iniciativa para una mediación. Existen indicios de que el Canciller Hitler hubiera querido que fuese el Duce en persona quien se presentase en Berlín, y así lo hizo saber, pero Mussolini delegó en su ministro de Negocios Extranjeros.

Si al comienzo de la ofensiva de paz ha podido apreciarse como ultimatum, parece resultar ahora de la actividad diplomática del Reich en Italia, Hungría y Belgrado que no se debe excluir la posibilidad de una ofensiva de paz de apariencia moderada.

En realidad, pase lo que pase, la posición de Francia e Inglaterra ha sido definida con claridad repetidas veces por Mr. Chamberlain y el señor Daladier, posición que no ha variado, y la colaboración de las dos potencias se afirma más cada día por medio de ininterrumpidos contactos.

¿QUE HARA STALIN?

Amsterdam, 3.—El órgano socialista de Prensa se ocupa hoy de la ofensiva de paz germano-soviética y dice que el Gobierno inglés no acepta la paz dictada. No viviremos más—dice—en 1938.

Berlín, 3.—No se conocen detalles sobre el resultado de la visita del conde Ciano a Berlín, pero se sabe de círculos bien informados que las conversaciones terminaron con resultado completamente satisfactorio.

Por lo demás, se recuerda que tales conferencias están previstas para cuando lo exija la situación política de Europa.

Una cosa será segura, y es que Ciano y Ribbentrop no se han limitado a hacer constar el nuevo estado de cosas, sino que habrán sido examinadas todas las posibilidades resultantes de la nueva situación.

Se puede suponer que en estas conferencias fueron discutidas y examinadas las perspectivas para un restablecimiento de la paz. Además no cabe duda que tanto como las posibilidades de paz fueron examinadas las posibilidades de recrudecimiento de la guerra y las medidas a tomar en tal caso para salvaguardar los intereses comunes de las potencias del eje.

Berlín, 3.—El partido francés de obreros y campesinos ha pedido al presidente de la Cámara, M. Herriot, la convocatoria del Parlamento para tratar en sesión pública del problema de la paz.

En la carta dirigida a M. Herriot, se hace constar que hay que evitar que bajo ningún concepto sean rechazadas las proposiciones de paz en ausencia del Parlamento.

¿Qué hará—se pregunta—Italia, si Londres y París rechazan la conferencia en proyecto? Hay motivos para pensar—se contesta a sí mismo—que Mussolini todavía no ha fijado su actitud y que duda meterse precipitadamente en la guerra.

DICE EL EX PRESIDENTE HOOVER

Nueva York, 3.—«New York Telegraph» publica una entrevista celebrada con el ex Presidente de los Estados Unidos, Mr. Hoover, quien ha expresado su convicción de que

la derrota de Francia y Gran Bretaña es imposible. La guerra ha comenzado hace solamente un mes. Los principales factores de la lucha son éstos: Francia e Inglaterra pueden controlar, y controlan, siete mares, a pesar de los submarinos y de la aviación. Ambos países tienen, como preocupación primordial, agotar a sus enemigos. Los barcos mercantes alemanes han sido ya capturados en siete mares. Italia correría la misma suerte si interviene en la lucha al lado de Alemania.

MEJICO Y POLONIA

Ciudad de Méjico, 3.—El Gobierno mejicano ha declarado que bajo ningún pretexto reconocerá las conquistas logradas por la fuerza. Por consiguiente, seguirá manteniendo relaciones con el Gobierno polaco constituido en París.

LA TACTICA ALEMANA. JUICIOS DE LA PRENSA SUIZA

Berna, 3.—En la Prensa se ponen de manifiesto dos ideas primordiales.

La primera es la de que Hitler ha pagado cara la ayuda soviética. La segunda es que si Hitler desea con tanta urgencia la paz, es por temer la ayuda de los soviets tanto como la presión económica de las democracias. Hitler ha renunciado a los pozos de petróleo de Galitzia y al granero de Ucrania. En algunos días Rusia ha forzado la posición alemana y ha colocado bajo su influencia a Estonia, y hay que creer que también a Lituania y a Letonia.

Añade que el Reich ha hecho sacrificios políticos para asegurarse una posición sólida y pedir el final de las hostilidades. Moralmente el Reich ha obtenido un éxito, pero es difícil pensar que la victoria le ofrezca perspectivas políticas semejantes dentro de un plazo breve. Para evitar la guerra en dos frentes ha solicitado la ayuda de la U. R. S. S. y la ha pagado a precio muy elevado, lo cual representa una penosa hipoteca para el porvenir.

Un general finandés sobre las fortificaciones alemanas

«Francia y Francia no las conocerían si las conociesen»

«Un mes después de que el Ejército alemán contestó a los sucesos polacos, no existe un soldado de Polonia sobre las fronteras»

Berlín, 3.—Un general finlandés acaba de visitar el frente occidental alemán, ha hecho la siguiente declaración a su regreso a Finlandia:

«Si Francia e Inglaterra tuviesen un conocimiento exacto de lo que son las fortificaciones alemanas del frente occidental, seguramente no se atreverían a atacarlas».

RIESGO DEMASIADO PELIGROSO

Nueva York, 3.—Un conocido responsable de guerra americano en una crónica que publica el «New York Times» sobre el desarrollo de la guerra, que la continuación de esta será para Francia e Inglaterra un riesgo demasiado peligroso.

LOS MERCANTES ARMADOS

Nueva York, 3.—Dos competentes juristas de la Universidad de Columbia han declarado que comparten la opinión y la interpretación de su colega Murt, el cual condena los barcos de guerra a los buques mercantes armados. Aún añade que todo barco armado puede ser atacado sin previo aviso por los buques de guerra del adversario.

El Gobierno brasileño comparte la opinión de los juristas que consideran los buques mercantes armados como un peligro para la paz

Brasilia, 3.—El Gobierno brasileño comparte la opinión de los juristas que consideran los buques mercantes armados como un peligro para la paz. El ministro de Asuntos Exteriores, Carlos de Figueiredo, declaró que el Brasil se opone a la existencia de buques mercantes armados, y que las sanciones ordinarias de los buques aparecen reforzadas por las de la Armada británica. El Brasil se opone a estos barcos armados de guerra.

Precios de la uva

Para la actual campaña
Madrid, 4.—El «Boletín Oficial» publica una Orden del ministerio de Agricultura, señalando los precios de la uva para la presente campaña. Se fijan los precios de base de la uva blanca, del tipo «Mancha», por región vitícola de mayor producción y centro regional del mercado de la tinta, del tipo «Aragón», y de base para fijar el precio de las tres campañas últimas. Para la campaña de 1939, para uva blanca a vinificación, regirán como precios reguladores del mercado los siguientes: «Mancha» provincias de Albacete, Ciudad Real, Cuenca y Toledo); Países de la Mancha, 24 céntimos el kilo; Aragón, 28 céntimos.

EN TERRITORIO POLACO

¿Guerrillas armadas?

Londres, 3.—El corresponsal de «The Times» en Lituania dice que bandos de guerrilleros polacos continúan dificultando la acción de las tropas rusas cerca de la frontera lituana, y que un grupo de aquellos, mandado por un coronel, destruye los puentes y las comunicaciones telefónicas, sosteniendo también escaramuzas con las fuerzas soviéticas de avanzada.

La línea Maginot

Londres, 4.—El avance francés en el frente occidental y en dirección a la línea Siegfried ha profundizado tanto, que la línea Maginot se halla fuera del alcance de la artillería alemana.

LA SESION DE AYER EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

«Il Corriere»: Oposición inglesa a los belicistas

El santo del Caudillo

Hoy celebra su fiesta onomástica el glorioso Caudillo de España, Generalísimo Franco.

En este día, que es para el invicto salvador de la Patria una fecha de grata conmemoración, en las almas de todos los españoles debe avivarse el amor y adhesión hacia el conductor genial de nuestro pueblo como homenaje de encendida gratitud por haberle salvado, con sus triunfos en la guerra, del bárbaro yugo marxista y por su infatigable labor emprendida con tanto acierto, en pro de la reconstrucción del país, al que conduce, con el mismo éxito que en los campos de batalla, por firmes caminos de prosperidad y grandeza.

Elevemos, por tanto, hoy, nuestros corazones hacia el cielo pidiéndole muchos años de vida para el hombre elegido por la Providencia divina, a fin de que continúe éste alzando a España al rango histórico que de derecho le pertenece.



MINISTERIO DE AGRICULTURA

LOS SUBPRODUCTOS DE LA MOLINERIA

Podrán ser adquiridos por los productores

Madrid, 4.—El «Boletín Oficial» publica hoy una Orden del ministerio de Agricultura regulando el comercio de los subproductos de la molinería.

Se reconoce a los productores el derecho a solicitar la adquisición de los subproductos de molinería correspondientes a las cantidades de grano vendido al Servicio Nacional del Trigo, con arreglo a las escalas siguientes de porcentaje: Hasta 10.000 kilos, el 50 por 100; de 10.000 a 20.000 kilos, el 33 por 100; más de 20.000 kilos, el 20 por 100. Los precios serán los aprobados por el Ministerio para cada mes.

Los harineros quedan obligados a reservar las dos terceras partes de la producción de cada mes. Si en el plazo de un mes no reciben ningún pedido de los productores, quedarán exceptuados de retener las cantidades señaladas. Los subproductos no retirados por los productores serán vendidos libremente. El incumplimiento de las obligaciones que establece esta Orden, por parte de los harineros, será sancionado de acuerdo con el Reglamento provisional para la aplicación de la ley de Ordenación triguera.—Logos.

«El país británico desea la posibilidad de paz»

«Favorable impresión en los círculos gubernamentales ingleses»

Milán, 4.—La Prensa italiana comenta la sesión de ayer en la Cámara de los Comunes. «Il Corriere della Sera» dice que por vez primera se ha puesto de manifiesto una oposición intransigente a los partidarios de la guerra.

«Il Popolo» manifiesta que Mr. Chamberlain ha pronunciado las mismas palabras que en veces anteriores, pero sin embargo con sentido muy diferente. El carácter del debate y la buena acogida que tuvo el discurso de Lloyd George y de otros oradores de la oposición, pone de manifiesto la opinión del país británico que desea la posibilidad de una paz.

«La Gaceta del Popolo» estima que las últimas impresiones del discurso hacen suponer que los centros gubernamentales ingleses comienzan a juzgar la situación de un modo más realista que la expresada por la Prensa inglesa.—Efe.

Londres, 4.—«The Times» dice que Ciano, en el viaje que acaba de hacer a Berlín, ha pedido explicaciones al Gobierno alemán sobre los compromisos contraídos con la Unión Soviética para el caso de que fracasara la ofensiva de paz. Añade que pidió se remitiera a Roma el texto del discurso de Hitler en el Reichstag antes de que Mussolini respondiera a la petición de asistencia hecha por Alemania. De todas formas—concluye el diario—se da por seguro que Mussolini no aceptará el compromiso de garantizar la proposición de paz germano-rusa en las negociaciones con las potencias occidentales.—Efe.

DICE «THE TIMES»

ESPAÑA E ITALIA

Los dos grandes Estados mediterráneos

Londres, 3.—«The Times» publica un artículo acerca de la actitud de España e Italia, y dice que las democracias comprenden y aprecian las relaciones entre los dos grandes Estados mediterráneos que tienen interés en evitar una ampliación de la lucha y, sobre todo, en evitar igualmente verse mezclados en ella.

A continuación, el periódico habla del Pacto germano-soviético en relación con la pasada guerra en España y con la ayuda prestada por Alemania al Caudillo Franco, a cuyo efecto hace sugerencias y comentarios que no corresponden a la actitud que «The Times» observó hacia la España nacional en el curso de la tremenda guerra finalizada el día primero de Octubre.

ADMINISTRACION LOCAL

Se crea el Colegio Nacional

De secretarios, interventores y depositarios

Madrid, 3.—El «Boletín Oficial» del Estado publica una Orden del ministro de la Gobernación creando el Colegio Nacional de Secretarios, Interventores y Depositarios de administración local. La Junta del Colegio Nacional, en tanto no se dicten otras normas, será desempeñada por el ministro de la Gobernación. La Junta será el órgano de enlace entre los Cuerpos que representen e integren aquél y el Gobierno nacional, a cuyo efecto tendrá las facultades y atribuciones que se especifican en la Orden. El Colegio Nacional tendrá jerarquía sobre los órganos que de él dependan y sobre los componentes del Cuerpo que represente para exigir el cumplimiento de los deberes profesionales de los mismos. La colegiación será obligatoria. La Junta del Colegio Nacional quedará constituida así:

Presidente, don Juan José Fernández Villa y Dorbe, secretario del Ayuntamiento de Burgos; vicepresidente, don Enrique Ibáñez Serrano, secretario del Ayuntamiento de Zamora; secretario, D. Dionisio Negueruela, secretario del Ayuntamiento de Valladolid; vicesecretario, don Fabián Escalante, secretario de Medina del Campo; interventor, don Rafael Palot Ruiz, interventor de la Diputación de Valencia; depositario, don Manuel González Sánchez, depositario del Ayuntamiento de Béjar; vocales, don Ignacio Sanz González, secretario de Pamplona; don Filiberto López y López, secretario de la Diputación de Córdoba; don José Cayoso Loig, secretario del Ayuntamiento de Oleiros (La Coruña); don Florentino Castañeda, secretario de San Martín de Valdeiglesias (Madrid); don Juan Bussalls Roca, secretario del Ayuntamiento de Molina del Rey.—Logos.

Chamberlain visita al Rey

Londres, 4.—Esta noche, después de la sesión celebrada por la Cámara de los Comunes, el primer ministro ha sido recibido en audiencia por Su Majestad el Rey.

EN LA GRAN BRETANA

8.000 mujeres judías alemanas

Se encuentran sin trabajo

Londres, 4.—A consecuencia de los acontecimientos, se encuentran sin trabajo ocho mil mujeres alemanas que se encuentran en Inglaterra, a donde llegaron fugitivas de Alemania. La casi totalidad de ellas son de raza judía.

En espera de que los tribunales decidan su suerte, les será entregada una mensualidad por el Consejo que se ocupa de los judíos y por el Consejo cristiano de ayuda a los refugiados.

Buen número de esas mujeres poseen títulos de médico, enfermeras, etc., y a su llegada a la Gran Bretaña se colocaron en su mayoría como sirvientes.

“El pueblo oriental espera muchas ventajas de la derrota de Francia e Inglaterra”

50.000 obreros indios se declaran en huelga de protesta contra la ayuda de la India a Inglaterra

Berlín, 3.—Inglaterra y Francia buscan nuevos aliados que contribuyan a su mala causa, y procuran mezclar a los países neutrales en la guerra.

Por ejemplo, en Buenos Aires acaba de aparecer un nuevo periódico redactado en lengua española y titulado «La Voz de Francia».

ALEMANIA Y LAS FRONTERAS BELGA Y HOLANDESA

Bruselas, 3.—Las autoridades belgas han mandado confiscar el periódico «Paris Soir» del día primero, en cuya edición para Bélgica se repetían las viejas mentiras sobre concentraciones alemanas en la frontera germano-belga.

Desde París se confirma que los aviadores franceses han comprobado que no existen concentraciones de tropas alemanas en las fronteras neutrales de Bélgica y Holanda.

EL MUNDO ISLAMICO

Berlín, 3.—El pueblo oriental espera muchas ventajas para su causa de la derrota de Francia e Inglaterra.

El diario italiano «Stampa» esboza en una información de El Cairo la actitud del mundo del Islam, y dice que los árabes ven señales de un decaimiento de las potencias occidentales.

El nacionalismo musulmán se desarrolla de tal manera—agrega el diario—que debe preocupar a Inglaterra.

Muy significativa es la actitud de Egipto, señalada por la declaración del jefe de su Gobierno, que ha dicho que la nación egipcia hace una política defensiva.

Igualmente significativo es el hecho de que los diarios egipcios exigen en este momento, de Inglaterra, una solución de la cuestión de Palestina y el cumplimiento de las antiguas promesas hechas a los árabes.

50.000 OBREROS INDIOS CONTRA LA PARTICIPACION EN LA GUERRA

Shanghai, 3.—Según noticias de origen japonés, 50.000 obreros indios han declarado una huelga general de cuarenta y ocho horas, como protesta contra la ayuda de la India a Inglaterra en la guerra europea actual.

De la misma fuente se añade que el portavoz de la Asamblea Nacional de madres ha hecho unas declaraciones, en las que dijo:

«El pueblo entero se ha pronunciado contra la participación de la India en el conflicto de Europa. La India tiene problemas propios sin resolver, y es absurdo que luche en los frentes europeos. Si el Gobierno británico diese esta orden, pocos indios la cumplirían.»—Efe.

Reciben sepultura, en Carcedilla, veintinueve personas asesinadas por los rojos

El día primero de Octubre, conmemoración de la exaltación a la más alta jerarquía del Estado del Generalísimo Franco, quiso este pueblo, para mayor solemnidad, honrar a sus muertos y a los que, como ellos, en este término municipal perecieron a manos de los rojos, cumpliendo la santa obra de misericordia de enterrar a los muertos tal y como lo manda la Santa Madre Iglesia.

Se leen, precedidos del de José Antonio, los nombres de los asesinados, siendo contestados por un «Presente!» unánime y enérgico de todos los que llenan el sagrado recinto, y otra vez el himno de la Falange, como ferviente oración, se eleva de todas las emocionadas gargantas.

Como epílogo al tristísimo acto se da tierra a los venerados restos en el sitio de honor, rezándose a cada uno en ese momento un responso por el señor cura párroco.

A las diez se celebró una misa, y a continuación se organizó el fúnebre cortejo. Rompian la marcha las Organizaciones Juveniles, a cuya cabeza iban sus gastadores, seguidos de cornetas y tambores y el grueso de las fuerzas y milicias de Falange. Con ambas instituciones formaron una nutrida representación de camaradas del vecino pueblo de Los Molinos. Seguía una interminable fila de ataúdes, que contenían los restos de treinta y ocho caídos por Dios y por España. Presidían las autoridades y jerarquías del Movimiento locales, y, por otra parte, los familiares de las víctimas. Cerraba la marcha inmenso gentío.

Durante el largo trayecto, apenas interrumpido para rezar algún responso y proporcionar descanso a los portadores de los féretros, un majestuoso silencio reinó en el nutridísimo cortejo.

Ya en el cementerio, expuestos convenientemente, desfilan primero autoridades y jerarquías; después, en columna de honor, las milicias, y, finalmente, la muchedumbre, brazo en alto, rindiéndoles un último tributo de respeto y consideración. Terminado éste, lee unas cuartillas alusivas al acto el secretario del excelentísimo Ayuntamiento y, a continuación, el jefe local del Movimiento dirige a todos los presentes la palabra; explica

El jefe fascista inglés, internado en un campo de concentración

Con otros 6.000 hombres más opuestos a la guerra

Estocolmo, 3.—El periódico «Den Svensken» comunica que el jefe fascista inglés Oswald Mosley ha sido internado en un campo de concentración con otros 6.000 hombres más, opuestos a la guerra. Mosley se ha pronunciado hasta el último momento por la paz. El diario publica al mismo tiempo el último discurso del jefe inglés contra la guerra.

Obdulio Bravo Sastre. Prontitud. Esmero. Economía. Visite usted esta casa y se convencerá. San Frutos, 15, segundo Frente a la Plaza Mayor

Causa indignación en Sale un convoy de dieciséis vapores

París, 3. (Servicio especial Transocean.)—En los círculos políticos franceses no se oculta la sorpresa e indignación que produce en el Quai d'Orsay la actitud de Turquía. Se afirma que el Gobierno de este país está realizando un doble juego diplomático, afirmando su amistad a unos y a otros.

Se dirigen duros ataques a Turquía a pretexto de que el ministro de Asuntos Exteriores turco, Saradjoglou, durante su visita a Moscú, no ha considerado necesario informar al encargado de Negocios francés en Moscú sobre el desarrollo de sus conversaciones.

INFORMACIONES DE LA GUERRA

La aparición de un corsario alemán en el sur del Atlántico

París, 3.—La Agencia Havas comenta la aparición de un «corsario alemán» de superficie en la región Sur del Atlántico, no lejos de las costas del Brasil, y dice que este hecho revela la minuciosa preparación de la guerra hecha por el Almirantazgo alemán.

Esté navío ha agredido al vapor inglés «Clement». Se ve que el «corsario alemán» acaba de salir de los puertos, y, armado de cañones, se ha presentado en las grandes rutas comerciales del Atlántico, burlando la estrecha vigilancia de las salidas del mar del Norte, ejercida por los ingleses y franceses conjuntamente.

Es probable que así hayan ocurrido las cosas, y que durante este mes haya preparado cuidadosamente sus dispositivos antes de lanzarse a la lucha. Es posible que haya transformado su estructura, que esté pintado de distinto color.

La citada Agencia recuerda a este propósito las gestas del «Emden», del «Karlruhe», del «Koenigsberg», etc. Efe.

¿Pide Gamelin más tropas a Inglaterra?

Nueva York, 3.—Según el «New York Times», el general Gamelin ha comunicado al Gobierno inglés que, en caso de que se prolongue la guerra, tendrá que enviar grandes refuerzos británicos al Ejército francés.—Efe.

Parte francés

París, 3.—Comunicado del Estado Mayor, correspondiente al 3 de Octubre (noche):

EN LA CÁMARA DE LOS COMUNES

DICE CHAMBERLAIN: RECIBIRIA CON SATISFACCION CUALQUIER PROPOSICION DE PAZ, Y NO DEJARIAMOS DE EXAMINARLA

Un discurso de Lloyd George origina gran revuelo en la Cámara

Londres, 3.—Mr. Chamberlain continuó su discurso en la Cámara de los Comunes haciendo un resumen de la marcha de la guerra.

Dijo que en el frente occidental las tropas francesas han realizado nuevos progresos. Un gran ejército británico ha sido transportado a Francia y está siendo distribuido al lado de nuestros aliados franceses.

Los vuelos de reconocimiento son proseguidos día y noche por los aviones de las Reales Fuerzas Aéreas, y ha habido encuentros con las fuerzas aéreas enemigas. La aviación de patrulla de las costas ha continuado su actividad durante la semana, y cierto número de submarinos enemigos han sido localizados y atacados.

Se ha perdido un 1,75 por 100 de nuestro tonelaje total por los ataques de los submarinos y las explosiones de minas. Ningún barco se ha perdido cuando viajaba en convoy. Entre el 20 de Septiembre y el 24 del mismo mes, tres barcos ingleses han sido hundidos por los submarinos alemanes. Desde entonces, o sea, en un período de una semana, no tenemos noticias de que haya sido hundido ningún nuevo barco inglés por la acción submarina enemiga.

Refiriéndose al barco alemán que actúa en el Atlántico del Sur, Chamberlain declaró que esta nueva amenaza será combatida de acuerdo con los planes ya acordados. Chamberlain se refirió después a los «errores reiterados» de las radios alemanas. Con referencia al bombardeo de la «Home Fleet» por los aviones alemanes y a los informes alemanes del hundimiento de dos portaaviones, declaró que la realidad de los hechos era que ningún barco inglés sufrió daños y todos ellos, incluyendo el «Ark Royal», llevaban a cabo sus tareas normales sin preocuparse por estos rumores.

LA OPOSICION APRUEBA Los jefes de las minorías laborista y liberal apoyaron las declaraciones de Mr. Chamberlain.

HABLA LLOYD GEORGE Comienza diciendo: «Si la paz dependiera de Hitler, creo que no podríamos elegir y tendríamos que continuar la guerra hasta no disponer de una garantía mejor y más segura».

A su entender, no hay duda de que se han celebrado negociaciones entre Alemania, Italia y Rusia sobre las condiciones en que se ofrecerá la paz. Hay muchas cosas que ignoramos, y me alegro de que Churchill haya establecido una distinción entre la actitud de Rusia y la de Alemania. Es evidente que nos van a someter proposiciones detalladas. Creo que es muy importante que no lleguemos a una conclusión precipitada. Estas proposiciones exigirán un examen muy atento, sobre todo si el documento nos fuera remitido por el Gobierno italiano o el ruso, que hasta ahora han permanecido neutrales. Supongamos que tuviéramos este documento; la situación cambiaría entonces bajo dos aspectos: primero, porque este documento vendría de un Gobierno neutral; segundo, porque este Gobierno se encontraría tan interesado como nosotros en las cláusulas de las proposiciones, sean cuales fueren. El documento no dependería de la palabra de un solo Gobierno, sino que contaríamos, por lo menos, con la firma de otros dos países. Coincidió por completo con el primer ministro en la declaración de que quedaríamos deshonrados si aceptáramos la conquista de Polonia como un hecho consumado. Hay otras cuestiones que tienen que ser consideradas. No se trata ya solamente de Polonia, sino también de Checoslovaquia. Hay también la importante cuestión de las colonias. Hay otro motivo por el cual recomiendo al Gobierno y a la Cámara que concedan una seria atención

a toda proposición de paz que sea específica, detallada y amplia; que no excluya nada y que plantee todos los problemas que ha creado el conflicto actual».

Lloyd George sugiere que si Chamberlain recibe una proposición de paz, ésta deberá ser discutida por la Cámara, pues «ha habido ya demasiadas decisiones precipitadas».

CHAMBERLAIN CONTESTA

El primer ministro contesta a Lloyd George y dice que no puede anticiparle de qué naturaleza puedan ser las proposiciones.

«Lloyd George lo ha hecho pero puede equivocarse. En estas circunstancias, creo que sería un error en mi decir lo que el Gobierno hará en circunstancias que todavía no se han presentado. Lloyd George se ha quejado de que hemos tomado anteriormente decisiones importantes sin consultar a esta Cámara, pero ya recordará que tuvimos que tomar estas graves decisiones porque no tuvimos tiempo material de presentarnos aquí y someter el caso a la Cámara, que habría tardado un día o dos en examinarlas. Cuando concedimos la garantía a Polonia, el asunto era urgentísimo: no sabíamos si Polonia podía ser invadida en un plazo de horas y no de días. Espero que la Cámara comprenderá que ningún hombre recibiría con más satisfacción que yo cualquier proposición, por la cual yo pudiera realmente sentir que había conseguido los fines que ya he descrito, como los que han movido al Gobierno y a la nación inglesa a entrar en la guerra.»

El temor a que se crea en una rendición de Inglaterra

Habla a continuación el primer lord del Almirantazgo, quien expresa el temor de que las palabras de Lloyd George sean interpretadas en el extranjero como una sugerencia de rendición.

FERMINA SANZ GIL. Murió el día 2 de Octubre de 1939 a los 12 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Sus desconsolados padres don Ramón Sanz Gil y doña Victoria de Miguel; hermana Angelita Sanz de Miguel; abuelo don Mauricio de Miguel; tíos, primos y demás familia. Participan a sus conocidos tan sensible peticiones, rogándoles encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

Franco ha levantado el prestigio del crédito. Lo dice la Bolsa. Franco tiene la confianza de la economía nacional. Lo dice la última suscripción de Deuda. Tened seguridad en el Caudillo y no exijáis el reembolso de los Tesoros anteriores al Movimiento.

Francia tropieza con dificultades

Para reclutar marroquíes Rabat, 3.—Las autoridades francesas trabajan activamente por fortalecer los enganches de voluntarios marroquíes y musulmanes argelinos al Ejército francés.

Como las primeras gestiones no han dado los resultados esperados, se reforzaron las disposiciones para vencerlos.

Serán admitidos como voluntarios los que reúnan las siguientes condiciones: mayores de diecisiete años, sujetos a obligaciones militares, mayores de diecisiete años cuyas obligaciones no hayan sido todavía llamadas y menores de treinta y seis años, sujetos a obligaciones militares y quintas no hayan sido llamadas.

El enganche no dará derecho a percepción de ninguna prima especial y los individuos podrán ser incorporados a sus unidades argelinas marroquíes o en cualquier otra del Ejército francés.

Lea V. los anuncios breves

EN MADRID EL 29 DE ESTE MES

La segunda demostración de las Organizaciones Juveniles de toda España

Madrid, 4.—Un conjunto de 14.772 flechas, cadetes, pelayos, flechas femeninas y margaritas tomará parte en la concentración que ha de celebrarse en Madrid el próximo 29 de Octubre.

En esta Demostración 2.000 flechas femeninas ejecutarán ejercicios de gimnasia rítmica y bailes regionales, y un grupo de 50 interpretará un programa elegido de danzas clásicas.

A continuación serán entregados los premios concedidos por las jerarquías del nuevo Estado a los equipos vencedores de hockey y baloncesto.

Finalmente, 300 margaritas interpretarán con figuras gimnásticas un cuento infantil. Quinientos cornetas y otros tantos tambores harán su aparición en el campo e interpretarán marchas militares y evolucionarán de manera que dejen una calle central, por donde, a los acordes del Himno nacional, desfilarán, seguidos de 500 banderas, las

representaciones de las provincias de España, que se situarán alrededor de la tribuna presidencial.

Los falangistas presentarán mientras los cadetes, inmediatamente después cada falangista entregará a cadete su fusil. Seguidamente los falangistas se retirarán del campo, donde los cadetes ejecutarán diversas evoluciones combinadas con el uso del arma, y a continuación seguirá el desfile.

Rápidamente se instalará un escenario, y a toque de corneta se verificarán los actos más salientes de la ceremonia. O. J. (Diana, ase, izar bandera, etcétera).

Los flechas ejecutarán rítmicamente, a los acordes de «La canción falangista», unos ejercicios de natación, y finalizará la Demostración dibujando con sus cuerpos sobre el terreno un monumental escudo de España y unos letreros de ofrenda al Caudillo.

Al mismo tiempo los aviones harán sobre el terreno gran cantidad de flores; la artillería e infantería harán unas salvas, y las flechas soltarán palomas traídas de toda España, do así fin a esta magna Demostración.

Se recupera la Virgen del santuario de la Cabeza

Sevilla.—Ha aparecido la imagen del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza. La tenía un chófer que se encontraba en Valencia y que el chófer del comandante Carbonell.

Una comisión de personalidades de Jaén piensa ir a Valencia para hacerse cargo de la imagen.

Repatriación de los refugiados españoles

Que no se alistén en las formaciones francesas

París.—Noticias de buen optimismo que se ha acordado repatriar a los refugiados españoles que se alistén en las formaciones francesas de voluntarios.

Una consigna del nuevo Estado

SERVIR. Un medio de cumplirlo es contribuir con él a la lucha contra la tuberculosis, jugando el 11 de Octubre a la lotería de la Cruz Roja.

Dr. Hervías

Especialista en partos y enfermedades propias de la mujer

Consulta de doce a una y de tres a cinco

Corpus, 8, primero, letra B

Dos y medio millones de personas han sido evacuadas de París

EN TORNO AL DISCURSO DE MR. CHAMBERLAIN

Comentarios de Prensa sueca, italiana, francesa e inglesa

«Aftenposten»: La puerta queda abierta a las negociaciones

París, 4.—La Prensa comenta el discurso pronunciado ayer por mister Chamberlain en la Cámara de los Comunes. «Le Petit Parisien» dice que el «premier» inglés ha hecho fracasar el anuncio de la paz, incluso antes de ser formulado oficialmente. «Le Petit Journal» entiende que corresponde al Führer enseñar sus cartas. Después diremos nosotros lo que pensamos. Nuestras posiciones son definitivas. Nada podrá cambiarlas.—Efe.

PRENSA SUECA

Oslo, 4.—Los periódicos comentan el discurso de Mr. Chamberlain, especialmente la declaración de que será examinada la proposición de paz. El «Aftenposten» dice que la puerta para las negociaciones de paz no quedada cerrada. También son comentadas las declaraciones de Lloyd George, pidiendo detenido examen de las proposiciones de paz.—Efe.

PRENSA ITALIANA

Roma, 4.—La Prensa de esta capital destaca las crónicas de los correspondientes en las diferentes capitales europeas sobre el actual momento internacional. «Il Messaggero» dice que en París se han dado perfecta cuenta de la importancia de la visita del conde Ciano a Berlín en el momento más difícil de la crisis. Se declara francamente en los medios autorizados franceses que una negociación larga darían tiempo al Führer alemán para liquidar la situación en el Este y concentrar sus tropas en el frente occidental.—Efe.

PRENSA INGLESA

Londres, 4.—Los periódicos comentan el debate de ayer en la Cámara de los Comunes. «The Times» estima que Inglaterra no tomará en consideración ninguna proposición de paz, a menos que el Reich esté dispuesto a reparar los perjuicios causados a Polonia y asegurar una paz duradera en toda Europa. «Daily Mail» dice que Inglaterra y Francia no se dejarán asustar por amenazas. La nación británica—añade—saluda y aprueba la firme declaración del primer ministro. Si la paz llega será de acuerdo con nuestras condiciones. «News Chronicle» opina: «Mientras que Hitler controle la fuerza armada, nadie podrá dar crédito a su palabra. El pueblo francés se da cuenta de que unas negociaciones largas darían tiempo al Führer alemán para liquidar la situación en el Este y concentrar sus tropas en el frente occidental.» «Daily Herald» dice: «Estamos dispuestos a discutir si Alemania se retira de Polonia y de Checoslovaquia.»

DICE MR. ROOSEVELT

Washington, 4.—El Presidente Roosevelt, refiriéndose a los rumores que circulan en el extranjero, ha declarado que no tiene noticia de una proposición italiana por la que se proponga a Estados Unidos actuar de mediadores, en unión de Mussolini, en la actual situación europea.

LA NACION PORTUGUESA

Octavo centenario de su fundación

Decreto para la defensa de la economía

Lisboa, 4.—El diario «Da Manhã» anuncia que las fiestas del octavo centenario de la fundación de la nación portuguesa se celebrarán en el año 1940, a pesar de la situación internacional que atravesamos.—Efe.

Lisboa, 4.—Mañana publicará el «Diario Oficial» un decreto en el que dice que el Gobierno está decidido a defender la economía nacional contra el desorden que pudiera introducirse por las inevitables repercusiones del actual conflicto internacional. «El reaccionario contra todas las tentativas para provocar un alza superficial de los precios, que determinaría un gravamen ilegal del coste de vida. En el decreto se establecerán sanciones y penas de deportación.—Efe.

EN EL GOLFO DE GASCUÑA

Un barco desaparecido

Bruselas, 4.—Comunican de París que en el golfo de Gascuña ha desaparecido un barco de 1.500 toneladas, ignorándose si se trata de un buque mercante o de guerra.—Logos.

ESTA MAÑANA EN AMPOSTA

El ministro de Obras Públicas inaugura el nuevo puente sobre el Ebro

Tarragona, 4.—A las 12,45 ha llegado el ministro de Obras Públicas, señor Peña, que ha inaugurado esta mañana el puente de Amposta, sobre el río Ebro. Le acompañaban el general Aranda y el gobernador civil. A su llegada a Amposta esperaban al ministro el teniente general Orgaz, el obispo de Tortosa y otras autoridades. Rindió honores una compañía del regimiento de ametralladoras. El señor obispo bendijo el puente. Terminada la ceremonia religiosa, el señor Peña cortó la cinta, con lo que quedó inaugurado el puente oficialmente.

A continuación el teniente general Orgaz pronunció un discurso y elogió la rapidez con que se había realizado obra de tanta importancia. Os dijo, dirigiéndose al ministro—que pondré todos los medios de que dispongo para que en plazo breve pueda ser recorrida toda la región como antes de la guerra. El ministro contestó diciendo que el puente ha sido reconstruido, en un plazo muy breve, pero no lo es dada la actividad de reconstrucción que se siente. Uno de los factores para la reconstrucción del país son los medios de locomoción, ya que los transportes no solamente deben hacerse por ferrocarril, sino también por carretera, para que alcancen el volumen deseado. Hemos de ser acreedores a los éxitos del Ejército, poniendo nuestros esfuerzos para aumentar la capacidad de riqueza de la Patria y el bienestar del pueblo. El ministro vitoreó a España y al Caudillo, siendo clamorosamente condecorado por la concurrencia. A continuación desfilaron las tropas que habían rendido honores al ministro.—Logos.

Las Malvinas

Reivindicadas por Argentina

Que protestó del robo de que fue víctima en 1853

Buenos Aires, 4.—Se comentan mucho las manifestaciones del jefe de la delegación argentina en la Conferencia de Panamá insistiendo en las reivindicaciones y derechos de su país sobre las islas Malvinas.

«La Razón» dice a este propósito: El ambiente de solidaridad en que se desarrolló la Conferencia debe ser destacado, y hay que destacar también la actitud de Argentina, que protestó enérgicamente del robo de que fue víctima esta nación en 1853. Más pronto o más tarde—agrega—cuando la justicia reine en el mundo, las Malvinas volverán de nuevo a su legítimo propietario. Eje.

Nace un niño con seis dedos normales en cada mano

Y sin el maxilar superior

El funcionamiento de su organismo es normal

Alicante, 4.—En la Casa de Socorro ha sido presentado, para ser reconocido, un niño nacido hace dos días en el pueblo de Lobera.

Como caso extraordinario se señaló que la criatura tiene seis dedos en cada mano y le falta el maxilar superior. Se da la circunstancia de que los dedos adicionales no son como en la generalidad de estos casos, en que parten de otro de los dedos, pues en el presente tienen articulaciones propias. El niño se llama Andrés Amorós Santiago.

Del reconocimiento verificado por los médicos resulta que el organismo de la criatura funciona con absoluta normalidad.—Logos.

72 navíos capturados por los alemanes en cuatro días

Parte de ellos transportaba contrabando de guerra

Calma absoluta en el frente occidental

PARTE ALEMANA

Berlín, 4.—Comunicado de guerra del alto mando alemán: «En el Este ha continuado la limpieza del terreno comprendido entre la antigua línea de demarcación y la nueva frontera recientemente establecida para salvaguardar los intereses de Alemania y la Unión Soviética.

Hay algunos combates con los restos dispersos de las tropas polacas. En el Oeste la calma es casi absoluta. Únicamente hay que registrar una débil hostilidad de la artillería enemiga en la región de Sarrebrück.

En cuanto a la guerra en el mar, las fuerzas marítimas alemanas han apresado desde el 30 de Septiembre a setenta y dos vapores, parte de los cuales transportaba contrabando de guerra y fueron llevados a puertos alemanes.—Eje.

PARTE FRANCESA

París, 4.—Comunicado de guerra correspondiente al día 4 de Octubre por la mañana:

Durante la noche ha reinado calma. Disparos de artillería por una y otra parte en la región al Sur de Deux Ponts (Zweibrücken).—Efe.

DICE LA HAVAS

París, 4.—La Agencia Havas comunica que en el frente hay calma, apenas turbada por disparos de artillería. La lluvia es continua. Las nubes bajas han ocasionado que la actividad de la aviación sea nula.—Eje.

CONSEJO DE MINISTROS EN FRANCIA

París, 4.—Esta mañana se ha reunido el Consejo de ministros. Se trató de la situación diplomática y militar.

Fueron puestos a la firma del Presidente dos Decretos sobre nombramiento de oficiales del Ejército con carácter definitivo y con carácter temporal durante la guerra.—Efe.

LA DIPLOMACIA EN MOSCÚ

Entrevista de Molotov y del ministro lituano

Moscú, 4.—El ministro de Negocios Extranjeros de Lituania celebró anoche una conferencia de dos horas con Molotov, asistiendo a la misma Stalin, Potenkin y el ministro lituano en la U. R. S. S.—Efe.

Reval, 4.—Ha pasado por esta capital otro grupo de militares y técnicos soviéticos que continuaron viaje a Boldiski para iniciar los trabajos del tratado ruso-estonio.—Efe.

Moscú, 4.—Han celebrado una entrevista el jefe de la aviación búlgara y el de la soviética. Durante ella ha sido redactado el texto de un documento que será firmado hoy, por el cual se establece la línea aérea Sofía-Moscú.—Efe.

Nuevo desastre de las tropas de Chan Kai She

20.000 muertos, millares de prisioneros

CONTRA LA PROSTITUCION DEL COMERCIO

Fabricantes de tejidos y corredores, detenidos

Les serán aplicadas severas sanciones

Por medio de sus combinaciones hacían que los tejidos llegaran al consumidor con un 300 por 100 sobre el precio de fábrica

Barcelona, 4.—En el Gobierno civil ha sido facilitada una nota, en la cual se da a conocer que han sido detenidos, acusados de estraperlo en gran escala, Luis Estévez Sánchez, Francisco Sánchez Cerro, Bartolomé Vidal, Ramón Puigendolas, Ramón Moltó, Juan Vilaplana, Celestino Olivella, Pedro Corbella, Pedro Colomer, Ramón López, José Codina, José Pascual Zarco, Eustasio Marco y Marcial Albert. Sin perjuicio de que la persecución de los estraperlistas continúe, se adoptarán medidas para evitar esta prostitución del comercio, que tanto daña al crédito y el buen nombre del comercio barcelonés, y tanto perjudica a la economía nacional. Las sanciones que serán impuestas a los detenidos han de ser ejemplares. Parece que ha sido nombrado un juez especial para instruir sumario. Entre los detenidos figuran cinco fabricantes de tejidos, los cuales marcaban en las facturas el precio de la ley, cobrando luego una prima. Los restantes detenidos son corredores que se cedían entre sí los artículos, y está comprobado que los tejidos que salían de fábrica, al llegar al consumidor, entre tanto corredor, sufría un aumento del 300 por 100.—Logos.

COMERCIANTE SANCIONADOS Y DETENIDOS

Málaga.—Por el gobernador civil de esta provincia se ha dispuesto la detención de 66 comerciantes, los cuales traficaban clandestinamente, vendiendo sus géneros a precios superiores a la tasa. Fueron puestos a disposición del auditor de guerra, instruyéndose contra ellos un proceso sumarísimo. Paralelo a éste se les instruirá otro por el Gobierno civil. Nuestra primera autoridad provincial ha manifestado que la elevada representación económica de esos comerciantes, que también han sido multados, les hace más responsables. Elogió la conducta de quienes han descubierto el punible proceder de tales sujetos, cuyo afán de lucro no se sabía, aunque fuera a costa de las privaciones del pueblo.

LA FIESTA ONOMASTICA DEL CAUDILLO

El Ferrol, 4.—Las autoridades y las corporaciones han dirigido al Jefe del Estado un telegrama felicitándole por su fiesta onomástica. Cuantas personas han desfilado por la casa en la que nació Su Excelencia, lo han hecho con el brazo en alto y vitoreando al Caudillo.—Efe.

Córdoba, 4.—En el Hospital Militar se ofició esta mañana una misa de comunión con motivo de la fiesta onomástica del Caudillo. Asistieron las enfermeras que actuaron durante la guerra y numeroso público, vitoreándose clamorosamente a Su Excelencia a la salida del servicio religioso.—Logos.

Huelva, 5.—Para solemnizar la

Su alojamiento motiva serias preocupaciones

Grave situación de los evacuados en cuanto a salud y alimentación

París, 4.—La prefectura del departamento del Sena publica una información, en la que dice que, según cálculos hechos, desde el 15 de Septiembre han sido evacuados de París dos y medio millones de personas, o sea el cincuenta por ciento de la población. El problema de alojamiento de esta enorme multitud en la campiña, motiva serias preocupaciones.

La situación de los evacuados, en orden a alimentación y estado sanitario, es grave. Los evacuados piden recursos con que poder vivir.—Eje.

FRANCIA Y LA PROPOSICION DE PAZ

París, 4 (7 t).—Aunque no se ha dado referencia sobre el contenido de la declaración de Daladier en el Consejo celebrado esta mañana, se sabe que hizo una detallada exposición de las operaciones en el frente occidental y de la actividad diplomática desde la semana pasada.

Daladier subrayó el alcance del discurso de Chamberlain sobre la actitud de Inglaterra frente a la eventualidad de una proposición de paz de Alemania. Se precisa que, tanto desde el punto de vista militar, económico y financiero, la solidaridad entre las dos democracias es completa y se concertará la actitud común si llega el momento de examinar la anunciada proposición de paz.—Efe.

NOTICIAS DE MADRID

La Fiesta de la Raza

Se celebrará con el esplendor de antes del Movimiento

Madrid.—El alcalde señor Alcocer ha manifestado a los periodistas que el día 12 de Octubre, fiesta de la Raza, se celebrará con el mismo esplendor que antes del Movimiento y como debe verificarse esta solemnidad con que la madre Patria expresa su amor y comunidad de lazos y de sangre con sus hijas las Repúblicas americanas.

Corresponde este año a Guatemala colocar una corona de laurel en el monumento de Cristóbal Colón.

El representante diplomático guatemalteco pronunció un discurso, contestándole el alcalde de Madrid.

Por la tarde habrá una gran función de gala en el teatro Español, poniéndose en escena la bella obra «Santa Isabel de España». A esta función asistirán, invitados, los representantes diplomáticos de los países sudamericanos, las autoridades y jerarquías del Movimiento.

Socorros a las familias de los notarios muertos en el Alzamiento nacional

Madrid.—Bajo la presidencia del director general de los Registros, se reunió la Junta directiva de la Mutualidad del notariado, para tratar de asuntos económicos. Se ocupó de suministrar recursos a las familias de los notarios muertos durante la Cruzada liberadora.

Los miembros de dicha Junta visitaron al ministro del ramo, que les prometió su apoyo incondicional, pues la obra que persiguen es altamente humanitaria y patriótica.

AL MARGEN DE LA GUERRA

La India e Inglaterra

Moscú, 4.—Los periódicos dan mucha importancia a una información de la Agencia oficiosa Tass, la cual dice que el jefe del Congreso Nacional Indio no ha definido todavía la actitud del partido sobre la guerra. Parece que dicho jefe espera una declaración del Gobierno inglés sobre el objetivo que persigue en la guerra.—Eje.

MUSSOLINI

Roma, 4.—El Duce ha sido visitado por el general Graciani, que le informó sobre el grupo de Ejército que está bajo sus órdenes.

Mussolini, acompañado por varios ministros, visitó las construcciones de la Vía Imperial y ha colocado la primera piedra de algunas nuevas obras, siendo aclamado por los obreros y por la población.—Eje.

EN BARCELONA

Monumento a los Caídos

Barcelona, 4.—Entre los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en la última reunión, figura el de someter a la aprobación del ministro de la Gobernación las bases del concurso para la erección de un monumento a los barceloneses caídos por Dios y por la Patria.—Logos.

AVIACION ALEMANA

Berlín, 4.—Desde hoy se han reanudado los servicios regulares de las líneas aéreas Berlín-Copenhague, Berlín-Estocolmo, Berlín-Munich-Venecia-Roma y Berlín-Viena-Budapest-Belgrado-Salónica. Los aeroplanos saldrán del aeródromo de Rangadorf.—Logos.

Los prisioneros polacos

Un campamento para mil doscientos oficiales

Perdieron el mismo sueldo que sus colegas alemanes

Berlín, 3.—En las cercanías de Memel ha quedado instalado un campamento para oficiales polacos prisioneros. En él serán instalados mil doscientos oficiales y algunos generales, que serán servidos por doscientos soldados polacos. El campamento dispone de un gran almacén de ventas donde los concentrados podrán adquirir todo lo necesario. De acuerdo con los Tratados internacionales, recibirán los oficiales el mismo sueldo que los alemanes de igual categoría.

Teatro Cervantes

Jueves de moda

a las siete y media y diez y media

1.º

Noticiero español número 18

2.º

GEORGE RAFF en

La llave de cristal

En español

Vigorosa creación dramática, llena de fuertes emociones

3.º

La Vaca Molly

Dibujo en ténicolor

Concurso de adjudicación de las primeras dieciséis viviendas de la Colonia Varela

El Patronato de la Colonia Varela hace público el siguiente pliego de condiciones para la adjudicación de las viviendas recientemente construidas por dicha entidad:

Terminadas las obras de las primeras dieciséis viviendas de la Colonia Varela, el Patronato, de conformidad con lo dispuesto en el Reglamento del mismo, aprobado por su presidente fundador con fecha 22 de Agosto de 1938, abre concurso para la adjudicación de dichas viviendas, el cual se ajustará a las siguientes bases:

Primera. Podrán solicitar las viviendas de la Colonia Varela aquellas personas que reúnan las siguientes condiciones:

A) Las viudas de militares, cualquiera que sea la graduación que éste tuviere, muertos en la pasada campaña o a consecuencia de heridas originadas en la misma.

B) Los huérfanos a causa de la pasada Cruzada salvadora.

C) Los padres que hubieren perdido uno o más hijos, siempre que éstos fueren de la familia.

D) Los padres que habiendo perdido uno o más hijos no reúnan, a juicio del Patronato, medios económicos para un vivir decoroso (artículo 36 de los Estatutos).

Segunda. Las personas incursas en la base anterior podrán aspirar a ser concesionarias de la Colonia Varela, siempre que no dispongan de otro medio de vida, como máximo, que la pensión oficial que el Estado les tenga asignada (artículo 1).

Tercera. Para la adjudicación de las viviendas se tendrá en cuenta una escala que comprenderá de menor a mayor medios de vida y de mayor a menor número de familiares que vengán sosteniendo los peticionarios, sobre todo a los que hayan sufrido más y quedado en peor situación económica en aras del Movimiento salvador de España (artículo 37).

Cuarta. Dentro siempre de las bases anteriores, para tener derecho a la concesión de la vivienda en la Colonia Varela, serán requisitos indispensables:

A) Que la persona por cuyos méritos se otorga el beneficio sea natural de Segovia o su provincia, con un mínimo de residencia en las mismas de cinco años.

B) Los que sin reunir la anterior condición de nacimiento, lleven de residencia en Segovia o su provincia un mínimo de diez años.

C) La total y absoluta identificación del beneficiario con el espíritu del Movimiento en sus aspectos de catolicidad y patriotismo... (artículo 38).

Quinta. El derecho fundamental de los beneficiarios de viviendas de la Colonia Varela consistirá en el uso y habitación durante su vida, y en unión de los familiares declarados y reconocidos previamente por el Patronato de la vivienda que se le adjudique (artículo 39).

Sexta. La transmisión del usufructo, así como el cese en el mismo, será regulado por el Patronato de conformidad con lo que señalan los artículos 39 y 40 de sus Estatutos.

Séptima. Los beneficiarios se obligan a cumplir exactamente, en cuanto a sus derechos y deberes se refiere, lo dispuesto en los Estatutos de la Colonia Varela, de los cuales se les entregará una copia en el momento de la ocupación de la vivienda (artículo adicional).

Octava. Los beneficiarios llevarán todas las cargas que las leyes vigentes señalan a los usufructuarios (artículo 44).

Novena. El beneficiario deberá abonar un canon de ocupación de diez pesetas mensuales y aquellas otras cantidades que imponga el Patronato, hasta un máximo de veinte pesetas, cantidades todas que serán destinadas a la conservación de los edificios, principalmente a aquellas reparaciones extraordinarias que, por serlo y no extra culpa alguna en los beneficiarios, no hayan de ser efectuadas por los mismos.

El canon de ocupación aquí señalado podrá ser aumentado por el Patronato proporcionalmente a la valorización que pueda experimentar el trabajo en relación al nivel medio de vida de la localidad o con arreglo a las nuevas bases de trabajo dispuestas por el Estado (artículo 43).

Décima. Cuantas personas se consideren incursas en las anteriores bases, solicitarán la vivienda del Patronato de la «Colonia Varela» en instancia, debidamente reintegrada, en sobre cerrado con la siguiente dirección: SEÑOR PRESIDENTE DEL PATRONATO DE LA «COLONIA VARELA». GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA. PARA EL CONCURSO DE ADJUDICACION DE VIVIENDAS.

En la instancia se señalarán los méritos del peticionario y se acompañarán declaraciones de autoridades, jefes de Cuarpo del Ejército, etc., que avalen la exactitud de lo que en la instancia se señala.

Undécima. El plazo para la presentación de instancias tendrá una duración de veinticinco días a partir de la fecha que figura al pie de la convocatoria, terminado el cual no serán admitidos dichos documentos.

De la presentación de instancias, el señor secretario del Patronato expedirá el correspondiente recibo que, en todo caso, deberá ser reclamado por el peticionario (artículo 32).

Duodécima. Terminado el plazo anteriormente señalado, el pleno del Patronato, adjudicará las viviendas, contra cuyo acuerdo no cabe recurso alguno (artículo 34).

Décimo tercera. Las instancias presentadas, no estimadas en el fallo de un concurso, no tendrán validez para el siguiente o siguientes, y a este efecto, los aspirantes al beneficio deberán repetir sus instancias, si lo creen conveniente, en sucesivos concursos (artículo 35).

Para el presente Concurso, principalmente para las bases que regulan el tiempo de presentación de instancias, servirá de base la fecha que figura al pie de la presente convocatoria y que es en

Segovia, a 3 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.—El secretario, **Francisco Martín y Gómez**.—V. B.º: El vicepresidente 1.º en funciones, **José Malcampo y Fernández de Villavicencio**.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión de la Comisión gestora

La Comisión gestora de esta excelentísima Diputación provincial de Segovia, celebró sesión ordinaria el día 29 del pasado Septiembre, bajo la presidencia de don Antonio Sanz Gilsanz, asistiendo los señores gestores don Arturo Acosta, don Juan Herrero y don Cecilio Bermejo, hallándose presente el infrascripto secretario accidental, don Nicolás Sanz Santos, habiendo adoptado los siguientes acuerdos:

Beneficencia

Autorizar a la Dirección de la Residencia para que haga entrega del acogido Luis Llorente Frías a su madre, la solicitante.

—Autorizar asimismo a la Dirección para que matricule y pague los gastos que origine dicha matrícula en el primer año de Medicina y Cirugía al estudiante de la Residencia provincial Antonio Hernanz.

—Conceder al Ayuntamiento de Fresneda de Cuéllar, para los días 1 y 2 del actual, la banda de música de la Residencia.

—Desestimar la petición que hace la Alcaldía de Prádena, de la banda de música de la Residencia, por tenerla concedida con anterioridad para los mismos días que la solicita el Ayuntamiento de Cuéllar.

—Acceder al ingreso del enfermo Donato Gómez en el departamento de presuntos alienados de la Residencia.

—Inscribir en los correspondientes turnos de subsidio de lactancia las peticiones formuladas por Prudencia Laguna; de Chafale; Agapita de Lucas, de Cabezuela, e Higinio García, de Aguila Fuente, para sus respectivos hijos.

—Se aprueba la cuenta que remite el Ayuntamiento de la capital, importante 2.157,80 pesetas, cuya mitad corresponde satisfacer a esta excelentísima Diputación.

Obras provinciales

Se aprueba la cuenta que remite el Ayuntamiento de la capital, importante 2.157,80 pesetas, cuya mitad corresponde satisfacer a esta excelentísima Diputación.

Cédulas

Se aprueban varios padrones del impuesto de cédulas personales de otros tantos Ayuntamientos, formados para el año actual.

Y, por último, se señalan los días 4, 14 y 24 del actual mes de Octubre, para celebrar sus sesiones ordinarias a las once de la mañana.

Sesión de la Cámara Oficial Agrícola

Bajo la presidencia de don Frutos Herranz, y asistiendo los vocales señores Merino (don Miguel), Cardiel, Sanz, Del Mercado y Martín, y el secretario, don Agustín Merino, celebró sesión la Cámara Oficial Agrícola, en su domicilio social.

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior, tratándose a continuación los siguientes asuntos:

Sobre el proyecto de ley de arrendamientos rústicos

La Cámara acuerda elevar una propuesta a la Comisión permanente de Cámaras, para que en la redacción del nuevo proyecto de ley de arrendamientos rústicos se declare voluntario por parte del arrendatario el transporte de la venta en especie a más de diez kilómetros del punto donde radiquen las fincas arrendadas.

Comisión permanente de Cámaras

Se dió lectura a una comunicación de esta Comisión, en la que anuncia su próxima reunión en la primera quincena de Octubre.

Abonos

Recibidas algunas comunicaciones de distintos Sindicatos, quejándose de la escasez de estos productos, la Cámara se hace eco de las mismas, pero por el momento es imposible la solución del conflicto por tocar al orden internacional. No obstante, se confía en los buenos propósitos de nuestro Generalísimo, manifestados públicamente hace días en su visita a uno de los pueblos de la provincia.

Ruégos y preguntas

Por último, a propuesta del vocal señor Cardiel, se acuerda que una comisión se traslade a Madrid en breve, con el fin de solucionar las dificultades que existen para la implantación de la granja agropecuaria en proyecto, así como otros asuntos de interés para la provincia.

Aviso a los pensionistas ferroviarios

El ferroviario que tenga derecho a cobrar, se presentará en el despacho del jefe de la estación, a hacer efectiva la cantidad correspondiente de la pensión de la Compañía.

NOTA DE LA ALCALDIA

De interés para los propietarios, albañiles y constructores

Siendo innumerables las infracciones de las Ordenanzas municipales que se observan en relación con las obras en esta capital, pongo en conocimiento de todos los propietarios, albañiles, contratistas y constructores en general, que a partir de esta fecha se exigirá rigurosamente en todas las obras la licencia de construcción, sin cuyo requisito no podrá comenzarse obra de ninguna clase. En caso de nueva infracción, responderán de la misma solidariamente la propiedad del inmueble y el constructor.

De igual modo incurrirán en sanción aquellos que habiendo solicitado licencia para una determinada obra, realicen otras no solicitadas ni aprobadas por el excelentísimo Ayuntamiento.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Segovia

Siendo muchos los pueblos de esta provincia, que a pesar del tiempo transcurrido desde que se les notificó por esta Cámara la cantidad que habían de ingresar en la Tesorería de la misma por la cuarta derrama girada para el desenvolvimiento del Decreto número 264 de 1.º de Mayo de 1937 y el del 28 del mismo mes y año, que aún no lo han efectuado, se les previene que se les conceda un último plazo de ocho días a contar desde la publicación de la presente circular, para que puedan realizarlo sin recargo alguno, y que pasado dicho plazo sin haberlo efectuado, se exigirá el pago por la vía de apremio con el recargo del 20 por 100, además de proponer al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, la imposición del máximo de la multa a los señores secretarios de Ayuntamiento y a los señores representantes locales de esta Cámara, por su marcada rebeldía a cumplir el más hermoso de los Decretos del Caudillo.

Para todos aquellos pueblos que se hallen en descubierto por alguna de las derramas anteriores a la 4.ª, he dispuesto de la salida del agente ejecutivo de esta Cámara para que proceda al apremio de los descubiertos, rogando a todas las autoridades que presten los auxilios que precise para el desempeño de su cometido.

Segovia, 30 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El presidente, **Claudio Moreno**.

DEL GOBIERNO CIVIL

Despacho de gratitud de S. E. el Generalísimo

Por la felicitación que le fué enviada el «Día del Caudillo»

En el Gobierno civil se ha recibido un oficio de don Francisco Franco Salgado-Araujo, coronel secretario militar y particular de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo del Ejército nacional, en el que saluda al excelentísimo señor gobernador civil de Segovia y tiene la satisfacción de hacerle presente la gratitud del Caudillo por la felicitación que le fué dirigida con motivo del tercer aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado. El Caudillo envía su saludo a dicha autoridad y le hace extensivo a la provincia de Segovia.

Notas de Hacienda

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el pago de los libramientos a favor de los señores que se detallan a continuación.

Señor habilitado del Distrito Forestal, don Benito Alonso y don Jesús Orcajo.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del «Cupón Pro-Ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 2 de Octubre de 1939:

Premio de 20 pesetas, número 300.

Premios de 3 pesetas, números 100, 200, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1.000.

Sorteo del día 3

Premio de 20 pesetas, número 97.

Premios de 3 pesetas, números 197, 297, 397, 497, 597, 697, 797, 897, 997.

Manuel Herrero Martín

Médico

Especialista en niños

Consulta de tres a seis

Plaza del Corpus, 8, pral. B. Segovia

CLINICA DEL DR. E. REBOLLAR

Médico forense y de la Beneficencia por oposición
Corazón, pulmones y Medicina general
Rayos X. Diatermia. Electroterapia. Luz ultravioleta
Consulta de once a una y de cuatro a seis

Colón, número 9
Teléfono 178

Suscripción para el XIX Centenario de la Virgen del Pilar

Cuarta lista

Suma anterior, 2.776,80 pesetas.

Pueblo de Santiuste de San Juan Bautista, 85,50 pesetas; ídem de Tabladillo, 11,55; ídem de Hontoria, 22,30; ídem de La Losa, 11,10; ídem de Ortigosa del Monte, 18,65; ídem de Zarzuela del Pinar, 49,15; ídem de Gomezerracín, 20; ídem de Fuentezarriza, 12,70; ídem de Valdevarnés, 7; ídem de Negrodo, 7,85; ídem de Aldealengua de Santa María, 21,90; parroquia de Campo de Cuéllar, 5; don Gabriel J. de Cáceres, 5; pueblo de Basardilla, 21,30; ídem de El Espinar, 146,55; ídem de Valleruela de Pedraza, 16,45; ídem de Torrecilla del Pinar, 3,60; ídem de Fuenterrabollo, 5,50; ídem de El Muyo, 8; ídem de Villaverde de Iscar, 38,20; ídem de Sebúlcor, 14,15.

Suma y sigue, 3.381,25 pesetas.

Dr. Peña Moreno

Médico-Odontólogo

Pone en conocimiento del público que pasará consulta de Odontología en Segovia todos los días, excepto los sábados, de once a una y de cuatro a seis y media, en la calle Isabel la Católica, 1

Tenedores de Deudas antiguas del Tesoro, vencidas y por vencer: el Gobierno del Caudillo va a regularizar vuestra situación, y os ofrece el canje de vuestros títulos por otros nuevos al 3 por 100. Acudid a la Dirección general del Tesoro o a las Delegaciones de Hacienda, a partir del día 1.º de este mes.

DE SOCIEDAD

De viaje

El lunes salió para Oviedo, acompañado de su distinguida esposa, nuestro buen amigo el académico y brillante escritor, don Adolfo Sandoval.

Este permanecerá unos días en la capital de Asturias, para trasladarse luego a Madrid, con el fin de ocuparse de escribir una monografía de Menéndez y Pelayo, que le ha encargado una importante Casa editorial.

C. I. C. A. Gestiones e informaciones. Certificaciones de Penales. Contestaciones a las Oposiciones para Policía Armada por don Luis Gaspar y Cereceda, Carrera de San Jerónimo, 5, primer piso. MADRID

CARLOS OLLER

Delegado de «LA MUNDIAL» S.A. (Seguros de Ahorro y Vida) para las provincias de Avila, Cáceres y Segovia, ante la imposibilidad de visitar personalmente como desearía, todas las Agencias, y suscriptores de su demarcación, avisa que hasta el día 9, podrá recibir en su casa de Sepúlveda. Les interesa a todos presentarse con la documentación

Cooperativa Electra Segoviana

Debidamente autorizados por la Superioridad, tenemos el gusto de anunciar a nuestros consocios que, a partir del día 9 del actual y durante las horas de tres y media a seis de la tarde, se procederá, todos los días laborables, al pago del cupón número II, que deberá ir acompañado del de la acción complementaria correspondiente.

Segovia, 5 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.

El Consejo de Administración

Se compra carne de cerdo

FELIX POSTIGO HERRANZ

Cantimpalos (Segovia)

Concurso para obras

Durante las horas de once a trece de los días laborables, hasta el 10 del actual inclusive, se admiten en la Secretaría de este Ayuntamiento los pliegos-proposiciones al concurso para la contratación de las obras de construcción de un Matadero municipal, siendo libre el precio de licitación conforme al anuncio y modelo publicados en el «Boletín Oficial» de esta provincia número 117, correspondiente al día 27 de Septiembre último.

Cuénlar, 2 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.—El alcalde, Juan Herrero.

Junta Provincial de Beneficencia «Día del Plato único» «Día semanal sin postre»

Para efectuar el pago del «Día del plato único» y «Día semanal sin postre» en la próxima recaudación, quedan señalados los días del 2 al 6 inclusive del mes de Octubre, debiendo presentar el resguardo correspondiente y haciendo el pago con la cantidad justa.

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Los anuncios con informes en Administración tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio.

Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañado de su importe en metálico, sellos de Correos u otra forma análoga, el día antes de la fecha en que deban publicarse.

Policia Armada se gestiona el obrero y los pagos del patrono. «CASA TILLA», Agencia Negocios, Plaza Rubia, 9, teléfono 64, apartado 86.

Ingreso universitario. Clases de la sección de ciencias del grado Bachillerato, Plaza de Franco, 22, tercero.

Oposiciones Policia Armada, Químicas, cultura general y Bachillerato, Químicas, Contabilidad, Jiménez y Alvarez, José Zorrilla, 53, segundo.

Electrón reparará a usted su aparato de radio. Talleres, Juan Bravo, 25.

¡Atención! 7.000 plazas de Policía y Tráfico. Ex-combatientes, mutilados y voluntarios. Informa sobre documentación «CASA TILLA», Agencia Negocios, Plaza Rubia, 9, teléfono 64, apartado 86, Segovia.

Vendo mula yeguada de ocho años, cinco dedos sobre la cuerda, toda prueba. Tratar, Victoriano Manero en Juarros de Riomoros.

Sirvienta se necesita para fuera de la capital. Informes, Administración del periódico.

Se venden máquinas de coser de 250 pesetas en adelante, garantizando el funcionamiento de las mismas. Plaza de Franco, 22.

Se necesita vaquero para vivir en finca particular, prefiriendo casado. Tratar, Arcadio Arribas, en Revenga.

Vendo ropa cama matrimonio y otros artículos de escritorio y luz. San Agustín, 21, principal.

Se vende vaca suiza del tercer parto, buena producción de leche. Tratar, con Agustín Fuente, en Sacramenia.

Se necesita chico cocido, y varios melos teatro Juan Bravo. Santa Ana, principal.

Cobrador se ofrece para realizar cualquier clase de cobranza a domicilio. Káizer, Administración del periódico.

Se alquila piso amueblado con cuarto de baño y calefacción. San Agustín, 5.

Se necesita oficial de correos en Hontoria, en Migueláñez.

Se alquila un piso con muebles o sin ellos, con cuarto de baño y jardín, en el hotel del comandante Carretero, Camino Nuevo, 4.

Pérdida zapato señora, negro, usado, desde Pinarillo a Becuelas Colmenares. Gratificaré devolviéndolo. Juana Llorente, José Zorrilla, 108, bajo.

Se venden treinta y seis obreros de tierra y dos encuadrados titulados «La Pedrera». Para tratar, en Hontoria, Federico Lázaro, y en Segovia, Felipe Lázaro Monjas.

Vendo par de mulas yeguas de cuatro a cinco años, seis dedos sobre la cuerda, bien domadas. Tratar, Julio Escobar, en Garcillán.

Vendo vaca suiza recién parida segundo, gran tamaño, abundante producción. Tratar, Tefillo Llorente, Valverde del Meljano.

Vendo buena yegua con mula de cinco meses, preñada de cinco meses del parto, o se cambia por vaca de leche. Para tratar, con Anastasio Herrero, en Berny de Porreros.

Vaca suiza del segundo parto, se vende o cambia por una de labor. Razón, caserío de Berbete, Zarzuela del Monte.

GUARNICIONEROS!

Cualquier clase de hebillas que necesiten pueden pedir las a

Representaciones

Buitrago, 8. Telf. 301. Segovia

RIMMEL

El verdadero. El de las estrellas.

Caja, 5 pesetas (incluido subsidio)

PERFLUMERIA VELASCO

Isabel la Católica, 2. Teléfono 200

HERNIAS ¿Cómo pueden curarse?

Ilustres cirujanos han venido sosteniendo que en la infancia curan todas, sin excepción, y algunas en la edad adulta cuando se logra contenerlas permanentemente. Pero esta contención perfecta no se obtiene sino muy raras veces recurriendo a los bragueros o vendajes que el comercio proporciona. Si se quiere asegurarla, es preciso recurrir, en cada caso, a un APARATO CONSTRUIDO AD HOC y de características adecuadas a la ensilladura lumbar del individuo y forma de sus caderas, a la clase, desarrollo y fuerza expansiva de su hernia, a la consistencia o laxitud de sus cubiertas y a las modificaciones, susceptibles de observación, que haya experimentado en su trayecto, saco y contenido. Ahora bien; para conocer y plasmar todo esto, aparte de que es imprescindible, claro está, ver al herniado previamente, son asimismo necesarias cierta preparación científica y una técnica especial.

Nuestro método, que por los principios en que se funda y el estudio constante que su práctica requiere nada tiene de común con los demás y al cual debemos numerosas y sorprendentes curaciones en los cuarenta y dos años que llevamos aplicándolo, garantiza siempre aquella perfecta contención, tanto en el hombre como en la mujer, aunque se trate de hernias crónicas, abandonadas desde antiguo, o de las de gran tamaño y cargadas de ephloón engrosado a consecuencia de brotes inflamatorios, o de las aparentemente irreductibles por la formación de falsas adherencias o, en fin de las que fueren operadas y después se han reproducido con un volumen y una incohercibilidad mayores. A base de conseguir este éxito aceptamos los encargos y nos obligamos con los clientes.

Piernas artificiales (Eventraciones, caída del estómago, desviaciones de la columna vertebral, corvaduras de las piernas, etcétera)

Aparatos especiales para estas afecciones según el método personal del ortopédico

DON JERONIMO FARRÉ
Antiguo Ortopédico de la Clínica de Niños de la Facultad de Medicina, de Madrid
Recibirá visitas en el despacho del jefe de la estación, a hacer efectiva la cantidad correspondiente de la pensión de la Compañía.

Antiguo Cirujano, de once a una y de tres a seis, en el hotel La Castellana, el día 6 del mes de Octubre, y en SEGOVIA, el día 7, en el hotel Comercio Europeo.
En MADRID, en su gabinete, calle del Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres), número 5.